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Muzeum im. J. Malczewskiego zawiadamia się, że w dniu 30.11.2010r. do Zamawiającego wpłynęły pytania do SIWZ, na które Zamawiający udziela odpowiedzi (wyjaśnień).
Pytanie:

  1.Projekt zieleni nie precyzuje  w sposób umożliwiający prawidłową wycenę, parametrów wielkościowych i jakościowych materiału roślinnego. Prosimy o podanie wielkości odnośnie drzew (wysokość pnia i obwód na 100cm),dla krzewów, bylin i roślin wodnych wielkość pojemnika  . 
Według Związku szkółkarzy polskich:
DOROSŁY MATERIAŁ SZKÓŁKARSKI 
Do specyfikacji materiału dorosłego używane są parametry: liczba szkółkowań, wysokość rośliny, liczba pędów, a przy drzewach piennych dodatkowo obwód pnia i wielkość bryły korzeniowej. Określa się także, czy rośliny sprzedawane są bez bryły, z bryłą korzeniową czy w pojemnikach. 
Wiek rośliny nie jest parametrem jakościowym w odniesieniu do dorosłego materiału szkółkarskiego. Wynika to z faktu, że ten sam gatunek lub odmiana drzewa czy krzewu w różnych warunkach glebowo-klimatycznych osiągają dane parametry w różnym wieku. Wartościami decydującymi o jakości są przede wszystkim: 
■ obwód pnia, 
■ liczba szkółkowań, 
■ długość pędów (ewentualnie ich liczba), 
■ wielkość bryły korzeniowej lub pojemnika.

ZESTAWIENIE SYMBOLI PARAMETRÓW JAKOŚCIOWYCH
Zapis oferty ozdobnego materiału szkółkarskiego jak i specyfikacji projektowej oraz zapytania od wykonawców terenów zieleni powinny być przedstawione w ten sam sposób: 

DOROSŁY MATERIAŁ SZKÓŁKARSKI
Szkółkowanie 
x 2, x 3 - Roślina szkółkowana dwu-, trzykrotnie („x” z cyfrą oznacza krotność szkółkowania). 
Soliter - Krzew lub drzewo szkółkowane więcej niż 3 razy w odpowiednio dużej rozstawie. 
bB - Roślina bez bryły (z gołym korzeniem) 
B - Roślina z bryłą korzeniową

Roślina w pojemniku – rodzaj pojemnika: 
P 9 - Doniczka kwadratowa o boku 9 cm („P” oznacza doniczkę do 1,5 litra, a cyfra określa przy doniczce kwadratowej długość boku, a przy okrągłej jej średnicę) 
Pø11 - Doniczka okrągła o średnicy 11 cm 
C 2 - Pojemnik dwulitrowy („C” oznacza pojemnik powyżej 1,5 litra, a cyfra określa objętość).                                                   
C 5 - Pojemnik pięciolitrowy 
C 45 f - Pojemnik z tkaniny polipropylenowej („C...f” oznacza pojemnik z tkaniny polipropylenowej, a cyfra określa jego objętość w litrach).

Forma naturalna 
N - Drzewo w formie naturalnej jednokrotnie szkółkowane („N” oznacza formę naturalną drzewa, a cyfra po x krotność szkółkowania). 
N x 3 - Drzewo w formie naturalnej trzykrotnie szkółkowane

Forma pienna 
Pa 120 - Forma pienna krzewu lub drzewa jednokrotnie szkółkowana o wysokości pnia 120 cm („Pa” oznacza formę pienną, a cyfra po „x” krotność szkółkowania. Przy krzewach podajemy wysokość pnia w cm, a przy drzewach, oprócz wysokości, także jego obwód). 
Pa 100 x 3 - Forma pienna krzewu lub drzewa trzykrotnie szkółkowana 
Pa 220/14-16  - Forma pienna drzewa o wysokości pnia 220 cm i obwodzie od 14 do 16 cm.

Obwód pnia 
Obwód pnia (cm) jest podawany przy formie piennej drzew, a mierzony na wysokości 100 cm nad powierzchnią ziemi.

Wysokość pnia 
Wysokość pnia (cm) jest podawana przy formie piennej drzew, a mierzona od powierzchni ziemi do korony.

Wysokość krzewu 
Wysokość rośliny (cm) jest mierzona od powierzchni ziemi do najwyższej części rośliny.

Inne 
OKR - Roślina okrywowa. 
POL - Grupa róż wielokwiatowych (tzw. polianty). Krzewy o raczej wyprostowanych pędach, kwiatach mniejszych niż róże wielkokwiatowe, zebranych w kwiatostany. Róże te obficie kwitną, dobrze powtarzają kwitnienie. 
TH - Grupa róż wielkokwiatowych (tzw. mieszańce herbatnie). Są to krzewy o wyprostowanych, sztywnych pędach; kwiatach dużych, pełnych o ładnej budowie pąka, osadzonych pojedynczo napędzie. 
CZ - Róże czepne (pnące). Róże te mają długie, wiotkie bądź sztywne pędy (1,5-4 m długości), które wymagają podpór. Krzewy z tej grupy powtarzają kwitnienie, bądź kwitną bardzo długo i obficie. 
PARK - Róże parkowe. Róże te mają pokrój krzewiasty (1,5-2 m wysokości), o często przewieszających się pędach. Kwiaty od pojedynczych do pełnych. Odporne na mróz i choroby. Mogą być sadzone w ogrodach i na publicznych terenach zieleni, pojedynczo i w grupach. 
BOT - Róże botaniczne. Do grupy róż botanicznych zaliczamy gatunki oraz ich odmiany, które występują na stanowiskach naturalnych.

Źródło: związek szkółkarzy polskich:  http://www.zszp.pl/index.php?dnr=5&pnr=7&ppnr=62
Odpowiedź:
 w sprawie zieleni Wykonawca  opiera się na wymaganiach jakościowych parametrów narzuconych firmą szkółkarskim przez związek szkółkarzy polskich, parametry te dotyczą prowadzenia szkółek i sposobu hodowania sadzonek. Nie ma to związku z parametrami zakupywanych roślin do nasadzeń. Rynkowym parametrem pozwalającym zachować zasady konkurencji w postępowaniu przetargowym są wiek lub obwód i wysokość sadzonek, które zostały podane w projekcie i przedmiarze oraz doprecyzowane w poprzedniej odpowiedzi. Zwraca też uwagę iż w przeliczeniu wieku podano obwód a nie średnicę. 

Jakość materiałów do nasadzeń wymaga  się na poziomie co najmniej dobrym tzn. zgodnie z obowiązującymi kanonami : stosować rośliny zdrowe, nieprzesuszone, nieuszkodzone, regularnie zbudowane, np. krzewy róż o co najmniej trzech mocnych pędach itd.  Są to oczywiste wymagania dla wszystkich zajmujących sie ogrodami. Poza tym całość robót objętych zamówieniem podlega gwarancji, więc rośliny złej jakości na pewno uwidocznią się w trakcie trwania gwarancji i wykonawca będzie zobowiązany do ich wymiany na swój koszt w ramach gwarancji. Przedmiar załączony do SWIZ został wykonany w oparciu o powszechnie używany katalog KNR 0221 Tereny zieleni.  

Pytanie:
2. Jaką formę mają mieć drzewa –Carpinus betulus ( grab pospolity) czy pienną czy naturalną i jakiej mają być wielkości (ponieważ w przedmiarze przyjęto wielkość dołów pod nie 0,3mx0,3m więc mogą to być  albo młode sadzonki  w formie krzewiastej lub młode drzewa

( o obwodzie pnia na wys.100cm 4-6;6-8) z odkrytym systemem korzeniowym. 

Występuje również nieścisłość między przedmiarem a projektem – w projekcie w zestawieniu mamy Carpinus betulus Fastigiata(grab pospolity forma kolumnowa) a w przedmiarze Carpinus betulus (grab pospolity). 
Odpowiedź:
 należy zastosować grab pospolity w formie naturalnej - młode drzewka o obwodzie 4-6cm do przewidzianych nasadzeń  głównie uzupełnień istniejących szpalerów

Pytanie:
3. Czy przewiduje się stabilizację nowych nasadzeń drzew? Jeżeli tak to w jaki sposób, (pale, odciągi)? 
Odpowiedź:
generalnie nie przewiduje się stabilizacji nowych drzew, lecz w przypadku problemów ze stabilizacją szczególnie największych może taka konieczność zaistnieć. Lecz to w zależności od możliwości i techniki wykonania nasadzeń przyjętej przez Wykonawcę.

Pytanie:
4. Czy przewidziana jest pielęgnacja zieleni w okresie gwarancyjnym, jeżeli tak to jak długa i jakie zabiegi wchodziły by w  jej zakres , jeżeli nie to w jaki sposób zamawiający będzie utrzymywał zieleń w celu uzyskania gwarancji?
Odpowiedź:
pielęgnacją zieleni po przekazaniu przez Wykonawcę zajmie się Zamawiający, lecz Wykonawca zobowiązany będzie do przeglądów nasadzeń kilka razy w ciągu trwania gwarancji (obowiązkowo min. po i przed zimą) oraz do wykonywania zaleceń wynikających z tych przeglądów m.in. wymiana roślin które nie były właściwej jakości np. nie przetrwały zimy itp.
Pytanie:
5. Czy przewiduje się ściółkowanie nowych nasadzeń w celu zabezpieczenia przed zachwaszczaniem i utratą wilgoci ?  Jaka grubość warstwy?

Odpowiedź:
 przewiduje się ściółkowanie korą przy różach gr. warstwy 2cm zgodnie z przedmiarem
Pytanie:
8. Czy projektowany plac zabaw spełnia normy  ? Istotny jest zaprojektowany rodzaj nawierzchni na placu zabaw, 

Normy PN-EN dotyczące placów zabaw 
· PN-EN 1176-1:2009

· PN-EN 1176-2:2009

· PN-EN 1176-3:2009

· PN-EN 1176-4:2009

· PN-EN 1176-5:2009

· PN-EN 1176-6:2009

· PN-EN 1176-7:2009

· PN-EN 1176-10:2009

· PN-EN 1176-11:2009

· PN-EN 1177:2009
Odpowiedź:
 projektowany mini plac zabaw jest terenem rekreacyjnym i  spełnia obowiązujące przepisy, nawierzchnia z trawy sportowej jest również nawierzchnia nieurazową, a zaprojektowane zabawki to zabawki gotowe posiadające wymagane atesty i dopuszczenia.
Pytanie:

9.Przedmiar nie podaje rodzaju donic, ujętych w projekcie do nasadzeń jednorocznych

Odpowiedź:
zgodnie z opisem do projektu zieleni pkt. 4.9. należy zastosować donice ceramicznie o średnicy 30cm. Stosować ceramikę w naturalnym kolorze.

Pytanie:

10.Punkt 16 i punkt 17 przedmiaru dotyczą  montaż geowłókniny separacyjnej 3249,3560 m2

Czy punkt 17 powinien dotyczyć geomembrany PEHD?

Odpowiedź:
przedmiar przebudowy stawów poz.1 6. geowłóknina separacyjna tak jak jest to w przedmiarze, natomiast poz. 1 7. należy przyjąć geomembranę PEHD, zgodnie z projektem przebudowy stawów.

Pytanie:

11. Czy w zamian za geomembranę PEHD można zastosować geomembranę EPDM o  lepszych właściwościach?

Odpowiedź:
projektant przyjął geomembranę PEHD, można przyjąć inną równoważną przy zachowaniu co najmniej równoważnych parametrów

Pytanie:

12.  W związku z   odpowiedzią z dnia 30.11.2010  odnośnie parametrów  dotyczących materiału roślinnego  informujemy, że określone przez Was obwody drzew  w stosunku do ich wieku są nierealne. I np. 10letnia lipa może mieć obwód 16-18 na 100cm wysokości pnia, 10 letni buk ma 14-16cm obwodu itd., prosimy o urealnienie podanych obwodów drzew.

Odpowiedź:

jedyna obowiązująca tabela przeliczania wieku drzew na obwód i na odwrót to tabela wiekowa drzew prof. Longina Majdackiego, jeśli wykonawca nie zgadza się z przeliczeniem może sam sprawdzić. Generalnie kierujemy się przybliżonym wiekiem sadzonki w średnich widełkach wielkościowych, gwarancję wieku należy uzyskać od producenta i przekazać w formie dokumentu Zamawiającemu przy odbiorze robót.   

Pytanie:
13. Czy dopuszcza się zastosowanie zraszaczy z trzpieniem plastikowym (zraszacze z trzpieniem metalowym stosuje się  głównie na nie okrytych darnina kortach tenisowych)

Odpowiedź:

ze względu na trwałość zaprojektowanych rozwiązań, wyklucza się stosowanie zraszaczy z plastikowym trzpieniem

Pytanie:

14.Brak zapory kapilarnej w stawach grozi podsiąkaniem i rozmyciem skarp. 
Odpowiedź:
w warunkach zaprojektowanej przebudowy stawów zapora kapilarna nie jest potrzebna - projektowane warunki hydrotechniczne nie stwarzają zagrożenia podsiąkania i rozmywania skarp.

Pytanie:

15. Zastosowana izolacja 0,5 HDPE jest za cienka, w związku z tym bardzo mało wytrzymała.

Odpowiedź:
zaprojektowana izolacja HDPE jest zgodna z obowiązującymi zaleceniami oraz dobrana odpowiednio do istniejących i projektowanych warunków, Wykonawca nie ma podstaw prawnych ani merytorycznych do kwestionowani rozwiązań projektowych.

Pytanie:

16. Czy w łazienkach dla niepełnosprawnych należy zastosować urządzenia sanitarne dla niepełnosprawnych , jeśli tak to proszę o określenie ich rodzaju . 

Odpowiedź:

 w łazienkach dla niepełnosprawnych należy zastosować "zwykłe" urządzenia sanitarne, nie ma obowiązku stosowania specjalnych i nie ma podstaw do podnoszenia kosztów realizacji. Wszystkie łazienki spełniać będą obowiązujące wymagania oraz wyposażone będą w uchwyty i instalacje przyzywowe, co jest wystarczające dla dogodnego korzystania z nich przez osoby niepełnosprawne .  
UWAGA: Wykonawca zadając Zamawiającemu pytania pomylił kolejność w liczbie porządkowej, brak numeru  6 i 7. Jest pytanie nr 5 i następne  nr 8.
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